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SÜMEG és VIDÉKÉ
(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

HETILAP.
A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap. 
HIRDETÉSEK: 2 huÉbes pstltigr igjízsrl hlrdilésníl II II., löbbizörl hlrdellmfl 14 II. — Hivatalos hlrilelfiiknál mloden azí 4 II. — llirdiléiik is dijaik IIQRVAT BÁ80H n(ämdj|iba klldandlk.

Előfizetési árak:
Egész évre ..... ö kor.
Fél évre ..... 4 kor.
Negyed évre ..... 2 kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő .
ÉLES KAROLY.

A kintiók nevében :
HLwlroiilcli. O áuloor d.r.

13Ardió g'3T' ár. Darnay ZECó lmAn.

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Nemzetiségek és sovi­
nizmus.

A nemzetiségű agitátorok egyre vak­
merőbb módon kezdenek izgatni a ma­
gyar állam s a magyar faj ellen.

Ezt az országra szóló komédiát a 
maga teljes érdeme szerint tárgyalás alá 
venni, birálgatni nem akarjuk, mert nem 
is feladatunk.

Hogy az egységes magyar állam 
ellen izgatnak, az, bár minket is érdekel, 
bár minden hazafi szivét keserűséggel 
tölti el, közelebbről nem tartozik reánk. 
Ott vannak a politikai lapok, azoknak 
a feladata, hogy ez izgatással érdeme 
szerint elbánjanak.

De mikor látjuk, hogy ezek az ide­
gen pénzen fizetett hajtogató — az el- 
bolonditott nép filléreiből zsebeiket meg­
töltő „apostolok* egyszersmind a magyar 
faj ellen is izgatnak; mikor látjuk, hogy 
az oláh, tót, német bel- és külföldi lapok­
ban egyaránt hemzsegnek a magyart, 
mint népet, mint fajt gyalázó, alávaló 
hazugságokkal teljes cikkek, ez már a 
mi dolgunk is, ez már nem politikai, de 
társadalmi kérdés.

Ám nézze az államhatalom, jól vagy 
rosszul felfogott érdekekből, egykedvűen 
o mozgalmakat; ám álljon a nemzetiségű 
mozgalmakkal szemben a tolerancia 
alapjára, a magyar társadalomnak e 
lavinaszerűig növekedő veszedelemmel 
szemben csak egy fegyvere van és ez 
— a sovinizmus.

Merész szavak, mondják sokan, hi­
szen éppen a magyar faj sovinizmusa 
az, ami a többi nemzetiségeket ellenünk 
lázitja,. És mégis, ismét kimondjuk, egyedül 
a sovinizmus az, ami a magyar fajt a 
nemzetiségek ellen megvédheti s gátat 
vethet annak az egyre terjedő, egyre 
növekvő veszedelemnek, mely a magyar 
társadalmat pusztulással fenyegeti,

Nézzük csak, létezik-e eddig egyál­
talában a sokat emlegetett, a sokat kár­
hozatot sovinizmus, a szónak komolyabb 
értelmében ?

Igaz, ott, hol a magyar faji érzés 
még a maga eredeti érintetlenségében 
és büszkeségében megvan, ott még talál­
juk nyomait — egy-két példabeszédben. 
— Ugyan ártatlan megnyilatkozás! — De 
ott vannak ezzel szemben azok a meg­
döbbentő jelenségek, mikor magyar nevű 
falvakban magyar nevű családok nem 
tudnak egy szót sem magyarul.

Hol van hát a hires, sokat emlege­
tett sovinizmus?

Ezeken a bajokon csak a társadalom, 
a nevelés segíthet, teremtve olyan köz­
érzést, mely tartózkodással, visszautasitó- 
lag fordul el mindattól, ami nem magyar. 
Magában a népben nem igen találjuk 
meg ezt a sovinizmust.

S hogy állunk a középosztállyal ? 
Éppen igy ! Vagy sovinizmus az, mikor 
még nálunk általános fölfogás, bogy a 
német nyelv, itt benn, a hazában is, élet­
szükség ? Sovinizmus az. mikor majdnem 
minden magyar úri háznál ott találjuk 
a német nevelőt vagy nevelönöt ? Mikor 
a szülök büszkeségének netovábbja az,

ha kedves kis gyermekeik németül gya- 
gyognak ? mikor papa vagy mama bol­
dogsága az egekig ér fel, ha az apróság 
ilyenformán kezdi el a véres verejtékkel 
betanult névnapi köszöntőt: „Liebe 
Vater“, . . . vagy „Liebe Mutter“ ? . .. 

Sovinizmus az, mikor már a gyermek­
ből erőszakkal kiölnek minden ellenálló 
képességet az idegennel szemben ? így 
érthető azután az, hogy a fiatalabb gene­
ráció nyelvében, gondolkodásmódjában, 
szokásaiban nélkülözi mindazt, ami spe­
ciálisan magyar. Sovinizmus az, midőn 
egy-egy nagy társaság egyetlen német 
kedvéért órákon át németül társolog ?

Nekünk nem lehet, — úgy mint az 
ellenünk örökösen lamentáló német vagy 
orosz teszi. — erőszakkal érvényt sze­
rezni nemzeti nyelvünknek. Nem engedi 
azt hazánknak poliglott volta. De éppen 
azért kötelessége a magának prepoten- 
ciát követő magyar társadalomnak, hogy 
a presszóinak megengedett formáihoz 
nyúljon, s azokat alkalmazza. Ami az 
angoloknál, franciáknál nemzeti hiúság, 
ami az orosznál erőszakos zsarnokság, 
az nálunk élet-föltétel. Társadalmunk 
elmagyartalanodásának s ez által élet- 
feltételünk feladásának egyedüli meg- 
akadályozója a lehetőleges elzárkózás 
minden idegen befolyás ellen, határozott 
visszautasítása mind annak, ami nem 
magyar.

A nemzetiségek szemünkre hányják 
sovinizmusunkat. Nos hát, legyen nekik 
igazuk! Legyünk hát csakugyan azok! 
Ezt a sovinizmust oltsa be minden szülő 
gyermekébe, erre neveljenek az iskolák-

• A szökevény.
— A Sümeg éa Vidéke eredeti tárcája. —

Tágas, szürke volt az irószoba. Csak egyet 
kellett reápillantani, azonnal tisztába volt vele 
az ember, hogy a kincstár adta meg a berende­
zését : oly kimért, katonásan rideg volt benne 
mindun. Az egyik sarokban, egy tehetetlenül 
kényelmetlen asztal mellett egy altiszt körmöl- 
getett. Időnként fel-fel állott, elkezdte fel és alá 
mérni a szobát, azután pedig kedvesen komoly 
arcot vágva ismét leült, rótta a szép kaligrafi- 
kus betűket egymás mellé, de úgy összeráncolta 
a homlokát, mintha legalább is az európai egyen­
súlyt állapítaná meg abban az Írásban. Pedig 
dehogy ! Rubrikákat töltött ki, hogy a hadbíróság 
ekkor meg ekkor haditörvényszéket tart, azért 
tehát az és az az ezred küldjön a haditörvény­
szék tagjainak embereket, mindez a felhívás 
már szépen meg volt litografálva s az altisztnek, 
a hadbirósági Írnoknak csak a neveket meg a 
számokat kellett beleírnia, de ö ezt is bájos szi­
gorítással cselekedte meg. A szigorú és meiev 
1 okin tetet talán főnökétől, Halek kapitány had­
bírótól sajátította el.

Bejött az. ordonánc :
— őrmester urnák alássan jelentem, el kell 

mennem a térparancsnokságra.
Az őrmester rá rival It, mintha bizony leg­

alább is táncba menne a baka;

— Mit keres maga most a térparancsnok­
ságon ? Miért kell épp most mennie a térparancs­
nokságra. ? No majd befütyülök ón magának ! ! !

Káromkodott tovább is, pedig igen jól tudta, 
hogy az a szegény ordonánc nem mulatságból 
megy el, hanem a szokásos reggeli jelentést 
viszi. De hát a káromkodás a fő, mert e nélkül 
nincs tekintély. Egyszerre csak elcsendesedett, 
mert vékony, rikácsoló hangot hallott a folyosó­
ról. Jött a hadbirókapitáiiy, akinek megvolt az 
a kellemetlen szokása, hogy folyton visított, még 
akkor is, ha azt mondta például az embernek, 
„kérem, önt igen szeretem.“ Furcsa kis modora 
volt, az bizonyos.

Nagy csörtetve belépett az irodába :
— Itt van már a pósta ?
Kapitány urnák jelentem alássan, igen 

itt van.
— Jól van. Van mára kihallgatás elője­

gyezve ?
— Igen is, kapitány ur !
— Micsoda ügy ?
— Ez a Szabó János féle.
— Mit szaval maga énnekem igy, hogy „ez 

a Szabó János-féle.“ Hát mit gondol maga. hogy 
az én memóriámban minden apró bagatell ügy 
megmarad ?

Az őrmester egykissé hebegni kezdett :
— Kérem alássan . . .
— Ne kérjen semmit sem. Mi van azzal a 

Szabó Jánossal ?
— Kérem az a dezerció.

— Hallja, már mondtam magának, hogy 
ne beszéljen igy : „az“ a decevció I Mondjon egy­
szerűen annyit, hogy : dózereié . . . küldjön le 
az emberért.

— Igenis kapitány ur.
Halek kapitány leült, az Íróasztala mellé. 

Ép oly kényelmet,len és szüle volt ez, mint a 
másik, csakhogy éppen fényesebbre mázolták be. 
Kutathatott egy Írásosoméban, feltette a csípte- 
tőjét és a messzelátő emberek szokása szerint 
messzire tartotta maga elé az Írást.

Néhány perc múlva két fegyveres őr hozott 
le egy katonát. Jóképű, ma.gyararcu küzlmszá.r 
volt, akinek a csizmájáról, mint ezt a katonai 
fogházak előírása megkívánja — hiányzott a 
sarkantyú és úgy látszik roppant furcsának tűn­
hetett fel előtte, mert úgy lépkedett a hadbíró- 
kapitány elé, mintha tojáson járna.

— Hogy hívják ?
A huszár előtt ez. a kérdés kissé komikus 

I volt. mert már negyedik napja kísérték át az 
ezredétől előzetes fogságba, anélkül, hogy eddig 
csak ki is hallgatták volna, rángatódzott is egy 
darabig a balszoine, azután kedélyes bonbonná- 
val felelte :

— Huszár Johann Szabó, alássan jelenti 
magát,

— Maga, ha nem szökött volna meg, ugy-e 
most a harmadik esztendejét töltené ?

— Igenis, kapitány ur I
— Hát aztán, miért szökött meg, mi ?
— Nagy sora van annak, kapitány ur.
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bűn, ez hassa át társadalmunkat minden 
izében ennek szerezzen érvényt minden 
magyar minden alkalommal. így majd 
talán megszerzi társadalmunk azt az 
ellenálló képességet, hogy veszedeler 
nélkül, az el magyartalanodé* veszedelme
nélkül órintkezhetik idegennel.

Mikor pedig mindezeket Írjuk, nem 
faji gyűlölet, nem nemzeti hiúság vezeti 
toliunkat.

Soviniszta az angol, a franca, a ne­
met. azok a mi izgága apró-cseprő nem­
zetiségeink, hát csak mi nézzük tétlenül, 
mint olvadunk szót lassan-lassan az 
idegen tengerbe?

A gyöngykagyló, ha szervezetebe 
idegen anyag hatol, drága gyöngyöt 
termel belőle. A mi szervezetünkbe is 
befurakodott az idegen test. Ki nem 
vethetjük. Nos hát, legyen okozója leg­
alább nálunk is egy drága gyöngynek, 
s teremtse meg a jogos visszahatás azt 
az erős, a magyar nemzeti öntudattól 
Atliatoti társadalmat, mely bátran szembe 
nézhet az egyre komolyodó veszedel­
mekkel. ^

SÜMEG ÉS VIDÉKE.

Küzdelem a sátán ellen.
A sálán : az alkohol. Az ellene folytatott 

küzdelem nem újság. Mióta pálinkát isznak a 
szegény emberek, gyakran indult meg mozga­
lom a társadalom jobbjai közt az alkohol ellen. 
De hasztalan volt eddigeló minden mozgalom és 
küzdelem. Minél inkább hirdették az alkohol rom­
boló hatását, annál inkább elharapódzott a 
pálinka-iszákosság s ma már ott vagyunk, hogy 
Magyarországon évente százak és ezrek pusz­
tulnak el anyagilag és erkölcsileg az iszákos- 
ság miatt.

Mi okozza első sorban azt, hogy az iszá- 
kosság terjed? Az, hogy a pálinka van és van 
mindenütt. Nagyon elmaradt rongyos kis község­
nek kell leunie annak, ahol háromnál kevesebb 
pálinkamérés ekzisztál. Átlag azonban nyolc 
pálinkaraérós van a magyarországi falvakban. A 
pálinka tehát egyike a legkönnyebben hozzáfér­
hető közszükségleti cikkeknek. Az államnak és 
községnek egyaránt hasznára van a pálinkamé­
rés, mert hisz horribilis a fogyasztási adó jöve­
delme! Micsoda felfordulást okozna a költség­
vetésekben, ha ez a jövedelem egyszerre elma­
radna I Az állam tartja kezében az alkohol kérdés 
megoldásának legnagyobb kulcsát, de ezt a kulcsot 
egyhamar nem fogja kiadni kezéből. Mert miből 
vemiök például az üj ágyukra szükséges millió­
kat, ha a heti keresményt elpálinkázó tót nap­
számos oly serényen nem járulna hozzá az állam 
bevételeinek gyarapításához ? Nem irónia ez, — 
sajnos! — hanem pénzügypolitikai elmélet, talán 
az egyedüli, mely a tényekre egészen ráillik. 
Csak az állam tudná e bajt gyökeresen orvosolni, 
ha lemondani tudna a fogyásztási adó millióiról

s a szeszes itatok, különösen a pálinka árulását 
meguehez' erröt a gyökeres orvoslásról

egyelőre szó sincs.
Hasztalan főzik ki a szép elméleteket a 

tudósok és emberbarátok: amig a pálinkát po­
harakban árulni fogják, inni is fogják.

De azt valljuk meg, hogy a gyökeres orvos­
lás nélkül is igenis el lehet érni azt, hogy a 
pálinka annyi embert tönkre ne tegyen.

Első sorban jó pálinkát kell árulni. Mert 
ma mit iszik a legtöbb szegény ember ? Spirituszt, 
vízzel föleresztve. Ez rombol, ez gyilkol, nem a 
jóféle szilvórium vagy törköly. Három, öt kraj­
cárért árulják annak a rettenetes nedűnek deci­
literjét s ezt issza az istenadta nép. mert jobbra 
nem tellik. És sokat iszik belőle, inert minél in­
kább megszokja a spirituszos vizet, annál töb­
bet kíván. ... , ,

Az nem lenne nehéz dolog, hogy a pálinkás 
bódékat orvosi felügyelet alá helyezzék és szigo­
rúan megbüntessék azt a kimórőt, aki ilyen 
mérget ad pénzért az embernek.

Jobbat kell nyújtani a népnek, jobbat és 
drágábbat ős akkor el lesz érhető az az ered­
mény, hogy a munkás osztályból jóval kevesebb 
áldozatot kaparint karmai közé az iszákosság 
sátána. Igaz, hogy ebben az esetben megcsappan 
majd kissé a kincstár jövedelme, de a különülő- 
zeti összegnél százszorta többet ér a mértékle 
tesség által elért haszon az emberanyagban ős 
erkölcsökben.

Nem tárgyilagos emberek azok, akik csak 
a munkás osztályban keresik az alkoholizmus 
áldozatait. Mondhatnók, hogy aránylag éppen 
ilyen nagy pusztítást visz véghez az alkohol az 
értelmiségi, de még inkább az úri osztályban is. 
Ahol a mulató kompániák konyakkal kezdik ős 
abszinttel végzik. Akinek van alkalma belépil- 
lantani a magasabb körök belső életébe, sivár, 
borzasztó pusztulás képét látja maga előtt. 
Mennyi vagyont tesz pocsékká, hány karúért 
tör le, mennyi elmét tompít el az alkohol I Az 
urakat, akik egy nap alatt annyi ára szeszt 
fogyasztanak el, mint a tót napszámos egy hó­
nap alatt, azokat az urakat nem lehet megmen­
teni sem uj törvénnyel, sem a pálinka meg­
drágításával.

És a polgári osztály körében is megdöbben­
tően pusztít az iszákosság. Hány ekzisztencia 
züllik el a kávőház és vendéglői asztaloknál! 
Hány család boldogsága fűlt bele a mámort 
okozó szeszbe!

Itt sem használ ám a tőrvény vagy egyéb 
hatósági intézkedés.

Csakis a neveléssel lehet legyőzni ezt a 
társadalmunkat fenyegető sátánt.

HÍREK.

— A mezőgazdasági bizottság gyűlése. A járás 
mezőgazdasági bizottsága február 27-őn Süme­
gen Fűzik Gyula főszolgabíró elnöklete alatt 
gyűlést tartott, amelyen a bizottság tagjain kívül 
a gazdák közül is többen részt vettek. A bizott­
ság a tagosítás ügyében alakítandó törvényre 
vonatkozólag a földmivelésügyi minisztertől le­
küldött kérdőpoutokat vette tárgyalás alá. Álta­
lános óhajként nyilvánult, hogy uj tagositási 
törvény nem szükséges. Ha ezt mégis megalkot­
nák, úgy vidékünkön a belső telkek az ezekhez

tartozó pozdomálisok és a szőlők a tagosítás 
köréből vétessenek ki. A tagosítás elrendelésére 
nézve abbán állapodott meg az értekezlet, hogy 
a tagosítást a községbeli birtokosok háromötöde 
kérelmére teljesítsék.

— Szép adomány. Egy, magát megnevezni 
nem akaró, jő szivü .vidéki plébános" 1000 — 
egyezer - koronát küldött Németh János sü­
megi plébánoshoz azzal a föltétellel, hogy ez 
összegből 600 — ötszáz - korona mint örökös 
alapítvány kezeltessék a Sümegen fennálló aggok 
háza szegényei számára, kik között az évi ka­
mat karácsonykor kiosztassék. A másik 600 —- 
ötszáz — korona a sümegi reál-iskola tápintázeti 
alapjának gyarapítására szolgál. Ugyanezen alka­
lommal még *25 — huszonöt — koronát küldött 
a jótékony plébános az aggok házának szegényei 
között azonnal való kiosztás végett. A szegények 
hála-imája és a reáliskola hálás köszöneté legyen 
első nyugtája a kegyes alapítónak.

— Lelkészek, tanítók, kántorok s mind azok 
kik hangjuk tisztaságát és ércessógőt épségben 
tartani óhajtják, használjanak Réthy-féle peme­
tefű-cukorkát. de a bevásárlásnál arra vigyázza­
nak, hogy valóban Réthy-félét kapjanak, mivel 
számos utánzata van.

— Sorozás. A folyó évben az 1881., 1880. és 
1879-ik évben született katonakőtelesek kerülnek 
sorozásra. A sümegi járásban a sorozást a kö­
vetkező rendben ejtik meg: március 14-én a 
csabrendeki, a káptalanfa és a nyirádi közjegy- 
zőségek területén tartózkodó és az idegen kato­
nakötelesek, is én a mihályfai, gógánfai és ukki, 
17-én Sümeg nagyközség, a bazsii és galsai kör­
jegyzőségek területén tartózkodó katona kötelese­
ket sorozzák. A sorozás a nagyvendéglőben lesz.

— Felolvasás. A sümegi katolikus legény- 
egyesületben február 23-án szépszámú közönség 
jelenlétében érdekes felolvasást tartott Vida 
János. A rochedalei takácsok nagyszerű szövet­
kezetéről nyújtott érdekes és pontos képet s 
ennek kapcsán fejtegette az egyesülésben rejlő 
nagy erőt s buzdította a hallgatóságot az egye­
sülésre. A felolvasás előtt Szalay Zsigmond 
Vörösmartynalc a Vén cigány, Borki Lajos pedig 
Hontalan cimü költeményét adták elő, utámia 
pedig Tóth József Cucor Riadóját, Kiudl Mihály 
Aranynak A világ és Pók Sándor Tompának A 
gólyához cimü költeményét szavalta el ólénk tet­
szés között. A negyedik felolvasás ma délután 
lesz, amikor ugyancsak Vida János tart XIII. 
Leónak 26 éves jubileuma alkalmából a pápaság 
történetéből felolvasást.

— Magyar név. Kohn Gyula zalaegerszegi 
lakós nevét Karcagra magyarosította.

— A vármegye népessége. Zalavármegye 
népessége a múlt év 2. felében összesen 3139 
lélekkel szaporodott A születések száma 7038, a 
halálozásoké 3899. Az egyes városok és járások 
száma a következőkép oszlik meg : Nagykani­
zsán született 290, meghalt 235, szaporodás 65. 
Zalaegerszegen szül. 125, meghalt 73 szaporo­
dás 62. — A tapolcai járásban szül. 699 megh, 
431, szaporodás 268. — A sümegi járásban szül. 
4u9, megh. 237, szaporodás 172. — A zalaszent- 
gróti járásban szül. 375, megh. 219, szaporodás 
156. — A keszthelyi járásban szül. 447, megh. 
276, szaporodás 171. — A kanizsai járásban 
szül. 622, meghalt 329, szaporodás 193. — A 
pacsai járásban szül. 498, megh. 271, szaporo­
dás 227. — A zalaegerszegi járásban szül. 621,

A hadbíró csak elbámult, hogy ez a huszár 
ily komázva felelget, élesen szemügyre vette öt, 
de azután látva annak ártatlan tiszta tekintetét, 
nyugodtan szólt:

— Nohát mondja el . . .
— Igenis . . .
— Várjon most én szólok. Nagyon okosan 

teszi, ha sem belőle el nem vesz, sem hozzá 
nem tesz, ha nem hazudik,

De már erre sértődött hang dörögte :
— Nem szokásom a hazugság, kapitány ur.
— No, ne kiabáljon, hanem mondja el az 

esetét.
Ez a szó hogy : „eset" egy pillantásra sze­

get ütött a fejébe a huszárnak. Szép szó volt, 
de biz ő nem értette. Csudálatos tiszta tekintet­
tel kezdett, beszélni :

— Úgy volt az én dolgom, kapitány urnák 
alássan jelentein, hogy ösmeretségem volt nékem 
a szülőfalumban egy leánnyal, a felső Farkas 
Marosával.

A hadbíró közbevágott :
— Csak ne nagyon sokat papoljon, meg 

ne siessen annyira, mert az őrmesternek le kell 
írnia, mit maga most vall. Megértette?

— Meg éti, kapitány ur. Már aztán mink 
bizony nagyon szerettük egymást. Meg is Ígér 
met a Marosának, hogy elveszein, ha kiszolgál­
tam. meg is tartottam volna a szavamat. Beszél­
jen tovább.

— Hát aztán idén levél jött a faluból, a 
jegyzősegéd úrral íratták, hogy beteg nagyon a

Marosa, meg, hogy annál is inkább menjek 
haza, különben talán életben sem találom többet 
a mátkámat.

Valami melegség lett egyszerre a hadbíró 
nézésében. Csillogott a szeme és odaszől az 
őrmesternek németül :

— Schreiben Sie, dass das Mädchen sehr 
krank war. — Azután csak intett a huszárnak, 
hogy folytassa.

— Szabadságot kértem a kapitány uramtól. 
Nem adta meg. Megmuttam a levelet, azt mondta 
rá a kapitány uram, hogy az egész csak mese, 
hogy én a levelet csak úgy Írattam meg hamis­
ságból. Mire aztán azt találtam moudani, hogy 
én nem hazudtam soha. Erre beültettek az 
egyesbe.

— Meddig volt ott?
— Hót napig. A hetediken — pénteki nap 

volt — kieresztettek és azt mondották, hogy 
ráadásra még ezredrapportra is elmegyek. No 
hát ezt már nem vártain be. Estefelé kiszöktem 
a kaszárnyából, a legközelebbi állomásig gyalog 
rohantam, ott felültem a vaspályára.

— Hát igazán beteg volt a kedvese ?
— Bizony jól mondja a kapitány ur, hogy 

volt. Mert a szegény lelket ón már csak életben 
sem találtam. Meghalt még az alatt, mig én az 
egyesben voltam. Tessék csak megkórdeztetni 
a falumban.

— Aztán mit csinált ?
— Kimentein a temetőbe, aztán valami 

nyolc napig csavarogtam a környéken, mig a

zsandárok el nem fogtak és nem kísértek az ez- 
redemhez. Ez az egész, kapitány ur.

A hadbíró csak kutatott, kutatott a huszár 
arcán, mert a hangjából hiába kereste a rosszat,
_ tiszta volt az és becsületes, — az arcán
akarta tehát felfedezni. Csakhogy nem rándult 
meg azon egy izom sem. Nyugodt volt és bátor- 
nézósü. Odaszólt ismét:

— Hallja huszár, tudja, hogy mit tett 
maga ?

— Tudom, kapitány ur. Megszöktem.
— Azután tudja-e, hogy ezért szigorú a 

büntetés ?
— Tudom, kapitány ur, csak arra kérem 

alássan, hogy tessék a szegény anyámat is te­
kinteni.

— No jól van, most visszavezetik. Majd 
meglátom. , . . Hm. . . . Miért szökött meg ? A 
szökés nagy bűn . . . Abtréten !

Elhangzottak a folyosón a huszár léptei. 
Az Őrmester Írnok csak el bámult, hogy a rideg 
Halek kapitány szeme csillog, még pedig köny- 
ttil csillog és izgatott hangon mondla :

— Őrmester, majd úgy kell megcsinálni a 
felterjesztést, hogy a huszár Szabó nem a szöké­
sen, hanem az önkényes eltávozásban bűnös.

. . . Ezért pedig csak egy-két hónap bün­
tetés jár . . .

Fái Nándor.



tnegh. 331, »záporodAs 390. — A novai járás­
ban szül. 866, megh. 170, szaporodás 236. —
A letenyei járásban szül. 686, megh. 378, sza- 
poiodis 283. — Az alsólendvai járásban szül. 
726, megh. 887, szaporodás 888. — A perlaki 
járásban szül. 731, megh. 489, szaporodás 292.
_A Csáktornyái járásban szül. 766, megh. 378,
szaporodás 888.

— Unterberger ünnepe. Unterberger Fereno 
tekintélyes összegű hagyományaival örökre fe­
lejthetetlen nevet hagyott hátra Keszthelyen. A 
keszthelyi ipartestület jótevője egykori lakóhá­
zát emléktáblával jelölte meg s ezt febr. 22-én 
délelőtt ünnepélyességek között leleplezte. Reggel 
9 órakor gyász-istenitisztelet volt. Á templomból 
a nagyszámú közönség az emléktábla elé vonult, 
hol az Iparosok Dalköre a Himnuszt énekelte. 
Ezután Oppel Károly, az ipartestület elnöke 
megnyitó beszédet tartott, majd Pöltz Pál em­
lékbeszéde következett. Unterberger fényes 
alkotásaival első sorban az anyagi gondok­
kal küzdő iparosokról gondoskodott, akik­
nek segélyezésére tett alapítványa 46,000 
koronát tesz. Ez alapítványból 13 évi fenn­
állása óta 423 iparos 16,620 korona segély­
ben részesült. A tűzoltóság tagjainak segélyezé­
sére tett alapítványa 16,566 korona. Ezeken 
kivill a városi kórház részére tett alapítványa 
6411 kor. és az elemi iskolába járó szegőnysorsu 
iskolásgyermekek felruházására tett alapítványa 
szintén 6411 kor., s Így a jótőkonycélra tett ala­
pítványainak összege 74,388 korona. A dalkör 
végül elénekelte a Szózatot s a lepel lehullt az 
emléktábláról, Az emléktábla fekete márvány, 
ékes díszítményekkel s e fölirással : — E házban 
lakott Unterberger Ferenc, a keszthelyi iparosok 
halhatatlan emlékű jótevője, szül. Temesvárott 
1819. szept. 24. megh. Keszthelyen 1892. február 
23. kegyelete jeléül : az ipartestület. 1002. febr, 
hó 22-én.

— Zeneestély. Ma vasárnap este az újonnan 
alakult zenekar Ósányi'*Mihály vezetése alatt az 
Orbán kávéházban hangversenyt tart.

— A Laskai-tigy. Annak idején megirtük, 
hogy a gyermekgyilkossággal vádolt, Laskaynak 
ügyében a gyermekek sírjait újra felásták s a 
hullákat a koporsókkal együtt felszántották Buda­
pestre. Az igazságügyi orvosi tanács ugyanis 
aztis megállapittatni akarta : vájjon a gyermekeket 
mily idő alatt mérgezték meg. A vizsgálatot 
már teljesítették. Úgy hírlik, hogy az országos 
fő vegyész megállapítása s'zerint a fiút 30, a 
leánykát pedig 8 napon keresztül mérgezték 
meg. Ez az adat a vizsgálatra nézve rendkí­
vülien fontos. A hullákat visszaküldöttők Keszt­
helyre. Oda febr. 19 én érkeztek meg. A buda­
pesti VIII. kerületi elöljáróság értesítette a 
járásbíróságot a hullák elküldéséről. A járás- 
bíróság az eltemettetés végett a szolgabirósághoz 
irt át. A külön vasúti kocsiban, lecinezett kopor­
sókban megmőrgezett hullákat. Csák Árpád szolga- 
biró, Nagy István városbiró és Simon Sándor dr. 
körorvos vették át. Miután a ládák sértetlen 
megérkezését konstatálták, a Szent Miklósról 
nevezett temetőbe szállították őket. s letették a 
sokat háborgatott sirocskákba. A hullák meg­
vizsgálásával a rettenetes bünügy vizsgálatát 
befejezték. Értesülésünk szerint a vizsgálóbíró 
az iratokat áttette az ügyészséghez. A védő és 
ügyész az igazságügyminiszternél engedőimet 
kérnek arra, hogy a júniusi esküdtszéket koráb­
ban hívhassák össze. A legiszonyatosabb bűnnel 
terheli apát tehát rövid idő alatt az esküdtek 
elé állítják, akinek lelkiisrneretét erős próbára 
teszi ez a bünügy, amely országszerte már 
eddig is szenzáziót keltett. — így írja ezt a 
Keszthelyi Hírlap.

— Ismét a puska. Gombár István zalaszántói 
erdővéd a múlt hét egyik napján ki akart lápni- 
az egyik hegyi hajlékból, látta, hogy erő­
sen hull a hó balkeze ujjaival befogta hát a 
puskát, hogy a hó bele ne essék. Amint kilépett 
a konyhaajtón, a puska kakasa valahogyan bele­
akadt az ajtóba, a fegyver elsült s elvitte az 
erdővéd mutatóujját. Bejött a sümegi kórházba, 
ahol amputálni akarták, de mivel Gombár bele 
nem egyezett, orvossággal elátva, hazaküldték.
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— Kijátszott fináncok. Paraszti furfangos 
észjárásnak nem utolsó példáját mutatja, az az 
eset, mellyel a napokban egy pátkai földműves 
csúfosan megtréfálta, de ki is játszotta a finán­
coknak annyiszor emlegetett szimatját, Kora haj­
nalban egy jókora csomagban a hóna alatt, hét 
kiló dohányt vitt be N. városba egy fiskálisnak, 
aki állandó ellenszenvet érez a kincstári dohány 
iránt, de annál jobban kedveli a hamisítatlan 
valódi füstnek valót. A szőlőhegyen a' gyanútla­
nul haladó parasztot adohánnyal együtt megcsípte 
két finánc. Az atyafi, már ha megesett a haj, 
megnyugodott a változhatlanban és megadva 
magát sorsának, ballagott be a város felé a két 
finánc között. Útközben azonban hirtelen gondo­
lata támadt az atyafinak odaszélt kísérőinek :

— Már azt meg költ vatanom, hogy a fi­
nánc uraknak jó szimatj uk volt a dohányomra, 
de már okosság dolgában nem valami elül- 
járnak.

A két finánc összenéz, nem értvén a 
dolgot. ,

— Úgy gondolom, fűzi tovább a pátkai 
atyafi, hogy a dohányomat ugyan elveszik, de a 
büntetéspénzből édes kevés jut maguknak, mert 
hát én szegény vagyok mint a templom egere, 
legföljebb leülöm majd a kincstárnak a büntetést, 
hacsak abból nem akarnak részt Már ha maguk 
okos emberek volnának, ott csípnék el ezt a 
dohányt, ahol majd a büntetést is be lehet va­
salni, a tekintetes x. y. fiskális urnái, annak 
viszem a dohányt.

A fináncok az ötletre belátták, hogy nem 
ők találták fel a puskaport, beleegyeztek a pa­
raszt ajánlatába ős elkísérték a megnevezett 
ügyvéd lakásáig, ott beengedték azt adohánnyal, 
maguk pedig az ajtó elölt várakoztak, hogy a 
paraszt eltávoztával az ügyvédet nyomban meg­
csípjék.

Az ügyvéd ezalatt átvette a hozott szép 
dohányt, nagyon megörült neki ős azonnal le is 
fizette az árát. Mikor a pátkai atyafinak már 
kezében volt a pénz, fölfedte egész nyíltan a 
helyzetet az ügyvéd előtt: mihelyt ő kilép az 
üres zsákkal az ajtón, a fináncok betoppannak 
ős lefoglalják a dohányt, amivel nem kis bün­
tetés jár majd. Hagyta egy darabig az ügyvédet 
gondolkodni, tudta jól, hogy ebből akármily 
kacskaringós is a törvény nehezen talál ki­
búvót. ügy odavetőleg megjegyezte a paraszt :

— De jól meglehetne most tréfálni ezeket 
a fináncokat.

Az ügyvédnek ugyan nem a tréfán járt az 
esze, de azért megkérdezte, ugyan miként?

— Hát csak úgy, tekintetes uram, hogy 
kitenné a dohányt az ablakba, persze az ablakot 
nem reteszelné be, azután mig a fináncok én 
utánnam ide bejönnek, szépen eieinelein az ab­
lakból. Azután ugyan nem találnak azok rá.

Az ötlet jó volt bárha paraszt ajánlotta is 
a fiskálisnak és hamarosan úgy is cselekedtek. 
Azután a paraszt hóna alá véve üres zsákját, 
eltávozott, az ajtón kívül odaintve szemével a 
fináncoknak. Ezek nem sokáig várakoztak, ha­
nem alig néhány percre beléptek az ügyved 
lakásába ős ott engedőimet kértek a házkutatásra, 
mert itt tiltott dohánynak kell' lenni. Hosszúra 
nyúlt a fináncok ábrázata a bámulattól és a 
csalódástól : mit sehogy sem tudtak megérteni. 
Még a kályhát is megvizsgálták, hogy nem dob- 
ták-e tűzre a keresett "dohányt, de hasztalan 
volt minden kutatás. Nem vártak a kidobásra, 
odább áltak, bár a rejtély megoldatlan maradt 
előttük. Leírjuk hát nekik, okulhatnak belőle. 
Pátkán meg az atyafi hallgat nagy bölcsen az 
esetről, nehogy a dolognak tudója legyen s azután 
baj essék belőle, mert a fiskális is üti a dohánya 
nyomát — bottal.

— A komisz kenyér históriája. Hogy a kato­
nák kenyerét, a prófuntot, miért hívják komisz 
kenyérnek, azon idáig nagyon kévés embernek 
jutott eszébe törni a fejét. Elfogadták azt a 
nem is egészen lehetetlen magyarázatot, hogy 
azért komisz kenyér, mert — komisz. Az bizo­
nyos, hogy a kunsági cipó, meg a bánsági kalács 
izletesebb, könnyebb, jobb eledel nála. Akad is 
baka bőven, aki a helyett, hogy megenné, váltó­
pénznek használja, amiért kap néhány fillért. 
Több azonban, aki megeszi, sőt vannak olyanok 
is, akik jóizünek is dicsérik. Egy lojális bécsi 
szaklap, természetesen : pék újság, igazolni kí­
vánja a komisz kenyeret a jelzője ellenében és 
megadja ennek az igazi históriai magyarázatát. 
E szerint a nem éppen hízelgő jelző még a har­
minc éves háború idejéből való és eredetileg 
nem volt benne semmi diffamáló a barna cipóra. 
Mikor Walenstein Stalsund ellen vonult, azok 
a városok, amelyeket a hadai megszálltak, 
nem tudták elegendő kenyérrel ellátni a jó- 
gyomru hadfiakat. Ezért egy komisszió kötelesóga 
volt, hogy rozsról, árpáról, kukoricáról gondos­
kodjék, kenyeret süttessen és igazságosan kiossza. 
A komisszió kenyere kurtult idő elteltével komisz 
kenyérré. Ámbár e mellett bizony lehetett érdeme 
ebben a rövidítésben magának a kenyérnek is.

— A bor. Varga Károly sümegi tégláslegény 
szereti a bort. Ez magában véve nem túlságos 
nagy hiba. Nagyobb hiba az, hogy nemcsak a 
lábába száll az alkohol, hanem fejébe is és nem 
csupán mámorba, hanem szinte őrjöngésbe ejti. 
A bor iránt való gyöngéd órzelme február 23-án 
a Fejes-féle korcsmába vezette. Pénze nem volt 
tehát az ott levő vendégek poharait kapkodta el 
és hörpögette ki. Erre a vendégek az ajtó elé 
tették a szűrét. Varga ezen haragra lobbanva, 
éktelen lármát csapott, hogy négy ucca népe 
kicsödült a spektákulumra. Végre is a rendőrség 
vetett véget az uccai „csendéletnek“. — Söjtöri 
Elek gyöinörei lákós ismeretes alak városunkban 
is A Baglyashegyen szőleje van. Söjtöri gyakran 
teszi tiszteletét a hajlók jó borral telt hordói

elölt. Legutóbb február 36 án látogatta meg e 
kedves biveit s több barátja társaságában jócs­
kán élvezte a viszontlátás örömeit. Betenden 
hazafelé tartva, szörnyen csábítgatta a városvégi 
Rothschild-vendéglő cégére. Betért s 11 óráig foly­
tatta a barátkozást a borral. Bkkor elindult ha­
zafelé. Útközben megszólította — ahó: — „Lá­
tod, milyen édes. milyen puha fekvőhellyel szol- 
gél hók én néked. Selyemágyban sem pihenhet­
nél édesebben. Jer, jer. heveredj rám“. A bor is 
biztatta s végre is nem tudott ellenálld a szi­
rénhangoknak, ahol legvastagabb volt a hó, be- 
lehevert. Morfeusz csakhamar ott termett, bár­
sonysima tenyerével meg-megcirógatta, Zefiédes 
hüs szellőt, lehelt izzó homlokára, égő agyára 
is — elaludt. Ott vette volna meg az ivtenbidege, 
de szerencsére Eitner Zsiginond orsz. gyűlési 
képviselő ekkor tőrt haza gógánfai látogatásáról, 
a hóban fekvő embert észrevette, egyenesen a 
rendőrségre hajtatott s a rendőröknek kocsiját 
átadva Söjtöri urainat behozatta. A jószivü rend­
őrök saját fekvőhelyüket engedték át néki, s a 
jó meleg kaszárnyában tovább aludta álmát. 
Reggel fölébredve, meglepetve tekintett szét az 
ismeretlen helyiségben, mire megmagyarázták 
neki, hogy bizony nemcsak a rendőrök ágyában 
hanem a halál torkában is aludt az éjjel.

— Állást nyernek. Az Országos Pályázati 
Közlöny utján, mely az országban betöltendő 
összes állásokat közli, állást nyernek : ipari és 
kereskedelmi, mező ős erdőgazdasági és műszaki 
tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, 
nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak ős 
gyakornokok. Előfizetési ára '/« 4vrtí 4 korona. 
Mutatványszámokat 30 fillér btiküldése ellonébön 
küld a kiadóhivatal : Budapest Rökk Szilárd ucca 
27. Álláskeresési beigtatásnál minden szóért 2 
fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben 
pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hir­
detéseket legkésőbb csütörtökig fogad el a ki 
adóhivatal.

— Lely Péter 1653 ban egy arcképet festett 
egy lamaszkvertős fehér galléros, komoly tekin­
tetű, gond szántotta arcú férfiról. Az a merev 
nézésű férfi maga egy időben a megtestesült 
angol alkotmány : Cromwell Olivér. Az ő korá­
ban anglia a legnagyobb szellemeket adta a vi­
lágnak, mint : John Pym, Lord Fairfax, Shakes­
peare, Milton. Akármit mondjanak is az utóbbi­
nak nagy eposzára, az »Elveszett paradicsomra«, 
mégis az emberi szellem egyik igen hatalmas és 
a egragadó alkotása. Igaz talán, amit a francia 
iTritikusok mondanak, hogy ez az Ádám és Éva 
olyan: vallási fejtegetésekbe bocsátkozik, mintha 
az oxfordi theologiai fakultáson át jutottak volna 
a paradicsomba, de az angolok nemzeti büszke­
ségüknek tartják a szerencsétlen megvakult pó- 
étát s Carlyle maga úgy végzi Burnsról szóló 
essay-ót, hogy ha Shakespeárek és Miltonok nagy 
folyamokhoz hasonlóan hömpölyögnek át a gon­
dolatok országán, kedves ős megragadó ez a kis 
forrás is, mert ez is elmés müve a természetnek 
és mellette pihenni jól esik. Miltonnak az arcképe 
is benne van a Nagy Képes Világtörténet most 
megjelent 163. füzetében. A 12 kötetes nagy 
munka szerkesztője Marcali Henrik, egyetemi 
tanár, ki egyúttal e kötet Írója is. Egy-egy gaz­
dagon illusztrált kötet ára díszes főibőrkötés­
ben 16 korona ; füzetenkint is kapható 60 fillér­
jével. Megjeleli minden héten egy füzet. Kapható 
a kidóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vénytársaság Budapest, VIII., Üllüi-ut 18. sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján havi rész­
letfizetésre is.

A kölcsönt Bili titetati
című könyv 

átolvasása után bálki eszközölhet há­
zára, földjére vagy épitkezézekre 

4—5 °/o-os kölcsönt. 
Közvetítőkre nincs szükség 11 

Mindenki eljárhat ügyében, 
miáltal megtakarítja a magas közvetí­
tési dijat és nincs kitéve a pénzügy­
nökök sarcolásának. Ösmerteti a könyv 
a személyhitellel foglalkozó budapesti 
szövetkezetek működését is, teliát azok­
nak is ajánlatos, kik ingatlan vagyon­
nal nem bírnak ugyan, de hivataluk 
vagy iparuk után, személyhitelre igényt 
tarthatnak. — A könyv ára 1 korona, 
mely összeg elöleges beküldése ruáii 
portómentesen megkttldetik. — Meg­

rendelések küldendők.
Ingatlan-Forgalmi és Bankirodának.

Budapest. VI. DessefTy ucca, 16 szám.
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ü A kuvitkeió kóczinet-nyilvtoltaa M bi­
li «onritokot ad egy még eddig nem elegge2 Sr« altaiine« jelétet elősegítő gyógy
3 Merről: , , .. K

3
* Bizonyítvány Alulírott ezennel kúszó- r,

hHAi nyilvánítja Wilhelm Ferenc* gyógy- 
„eres* cs Hr. u,h> stáltiti űrtől Neun- 
kirekén(Becs mellett) 1000. jan. 22-én meg- g 

íg rendelt s a posta által kézbesített Wilhelm- B» 
3 Jde estit- és kóssvétijf ellenes vcfUssttto P 
2 tekert. Nevezett tea a kívánt hatást meg- g$ 5 tette. Még mielőtt felét elhasználtam gj 
5 volna, már 8 napon belül bal csípőmben g| 
ég és csontban voltak rettentő koszvényes g 
ég fájdalmaim, melyek minden gyógyszer- p 
tó nek makacsul ellenszegültek, annyira P 
tó javultak, liogy az ágyat elhagytam és |$ 
j! üzleti teendőimet újra megkezdhette,m 
fi Ajánlom mindazoknak, kik hasonló g,
éo bajban szenvednek, tegyenek kisétletet . 
*5 Wilhelm Ferencs gyógyszerest ur Áru- S» 
tg híreken (Becs mellett) kitűnő vértisztitó 
^ teájával.

3
 1900 február 10.

Tisztelettel

Barb. Huber neje
él isl.éhozc ctimzett kanton tulaj donosnöje. p
<J Aesch-Neftenbach, Zürich, Svíjcz.
2 &
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uz Kapható mindenütt

JANKÓ ÁRPÁD
cipószmester, 

SÜMEGEN.

S Ü M E O É S V I D K K E.

Szőlőoltványok.
uuk » ánj minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisz­
tán, teljes jótállással.

ÉLŐ KERÍTÉS.
Gleditsohia csemeték ós magvak.

I raiiftlninltnnlí, itőzwÓReliiioU három 
évi torleixlÖMi'e is átírt Ilii.

Óriás tövisíi, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár 
év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apró uyulak sen ha­
tolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ül­
tetési és kezelési utasítás mellékeltetik. Ezer csemete 
elég 200 méterre. — Ára 6 forint.

óriási jövedelmet biztositó voltá- 
niÁPQOTTIüíÓV nál foPva- eünek tenyésztése szá- 
1/lUuuvlllv Ivlx mos gazdaságban az utóbbi időben 

■ rendkívül elterjedt.
Színes fénynyomatu föárjegyzók ingyen és bér­

mentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. 
Az árjegyzésen kívül még egy könyvet kap ezzel, ki 
azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nin­
csen az ház vagy család, ahol annak tartalmát haszonra 
ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt. így még azoknak is igen érde­
kében áll, kik rendelni semmit sem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim :

„Érmelléki első szölöoltvány telep * Nagy 
Gábor Nagy-Kágya, u. p Székelyhid.

85. tk. 1902.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy özv. Szabó Károlyne végrehajtatnak Szabó Erzse és 
tarsai végrehajtást szenvedők elleni 327 kor. 26 fillér tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. tör­
vényszék területén levő a türjei 1034. s'z. tjkvben f i2i7|b, I2l7ja, 
hrsz. alatt Szabó Mihály, Szabó Katalin, Márkus Istvánná, Szabó 
Erzsébet, Kis Józsefné és Szabó József tulajdonául felvett együt­
tesen elárverezendő ingatlanokra 832 korona kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1009. éli április lló 15-álí napján délelőtt 10 óra­

Sümegen, 1902. március 2.

kor Tűrje községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak io százalékát vagyis 83 kor. 20 fil.-t készpénzben, vagy 
az 1881. I.X. t. c. 42. §-ábau je’zett árfolyammal számított 
és az 1S81. évi nov. hó l-én 3333. szám alatt kelt I. M, ren­
delet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál eluieges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerit elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tlkvi ható;ág. Sümegen, 1902 
január hó 8-ik napján.

Szerdahelyi, kir. aijhiró.
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• Törlesztésesz.
g-----köles ön/|
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8 ° 0
^ Vidéki bérházakra, föld-
• birtokokra

$
szerzek minden előleg nélkül még ^ 
abban az esetben is, ha nagyobb ^ 
kamatú kölcsönnel vannak meg-

terhelve. ®

Leveleket forduló postával 
elintéz

1
{ Sárkány József,

2 BUDAPEST,
ä Váczi-körut 21. szám. A
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Van szerencsém a n. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a tavaszi 
idényre a legjobb minőségű bőrből, leg­
finomabb kidolgozású és tartós úri-, nől­
és gyermekcipőket készítek a legolcsóbb 
árért, a n. 6. közönség teljes megelé­
gedésére.

A D. é. közönség bizalmát és b. 
pártfogását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
JANKÓ ÁRPÁD

cipószmester,
B-B2. Sümegen.
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Napról-napra miudlnkább

jótétemény nd^,
éí szükségletnuk bizonyul 
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Kathreiner-féle ssss 
Kneipp-malata Kávé
használata, u--------. —■!- —

Gondos háziasszony ne késlekedjek, 
továbo ezt a jóízű cs zg^szseges 
kávé italt bevezetni. ~—:-r7=-rrzr=r.-=

Tisztább pótkávé r.em létezik, 
mncs.n pj.ius a ^abkávé
Mtlyebe, a hol ez orvosilag eltiltatutt.

Kathrelner-Icle lánc;pp-1nr láta kávé 
csak;s a -Kneipp páter védjegyű 
eredeti csomagokban valódi. ISyuva 
m .riegelt, vagy másképen csoma­
golt maUta kávé so na sem --------r
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Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen,


